Bep 2007 MSMA EP3 correction

Nom : ………………………………… Classe : …………………..  Date : ……………………..

Question 1-1

Complétez le tableau résumant la position des vérins 22 et 24 sur les trois positions décrites dans DT1

	                     Vérin Position
	22
	24

	Passe-travers
	Sorti partiellement
	

	Goutte à goutte
	
	

	Contrôle palette
	
	


Question 1-2

Déterminer le mouvement du levier 05 par rapport au support 01 (voir schéma ci-dessous)

Mouvement de ……………….   de centre  …….
Question 1-3

 Donner la trajectoire du point A dans le mouvement de 05 par rapport 01.

Trajectoire ……………… de centre …… et de rayon ……
Question 1-4 (A ( A’ position Goutte à goutte)

Tracer sur l’épure ci-dessous, la trajectoire du point A en bleu (TA05/01)

Question 1-5
Tracer sur l’épure ci-dessous, la trajectoire du point C en rouge (TC05/01)

Question 1-6
Tracer sur l’épure ci-dessous, le point C’, position du point C en position contrôle palette.
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Question 2-1
On isole 05 en position contrôle (Epure question 2-3) La ligne de palettes applique 200N au point C’. Compléter le tableau suivant avec les données que vous connaissez (voir épure ci-dessous).

	Action
	Point d’application
	Droite d’action
	Sens
	Intensité en N
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C’palette/05
	C’
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B08/05
	B


	
	
	

	
D22/05
	D
	Axe du vérin 22
	
	


Question 2-2
Ecrire le principe fondamental de la statique pour cette étude.

………………………………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………………………..

Question 2-3
Résoudre graphiquement le système soumis à 3 forces et donner l’effort appliqué en D.
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D 22/05 = ……………………..
Question 2-4
Conclure à votre résolution graphique en entourant les bonnes réponses et en barrant les fausses.

Dans la position contrôle, le vérin 22 est alimenté piston  rentré  ou  sorti  .

L’effort en bout de tige (position contrôle) est donné par   F = P x ( (D² - d²)/4  ou   F = P x ( x D²/4


L’effort du vérin 22 alimenté à 7 bar est   F =185N ou   F = 280N


Le vérin 22   supporte   ou   ne supporte pas   l’effort engendré par les palettes.

Le vérin 22 DSNU-20-20-P-A sera donc changé pour un DSNU-25-20-P-A.

Vérification de la bonne tenue du vérin 24 en position passe-travers afin d’empêcher tout défaut de cette fonction de sécurité avec le nouveau vérin 22.

Question 3-1
La pression d’alimentation est de 7 bar et le piston du vérin 22 a un diamètre de 25mm. Calculer l’effort en newton engendré par le vérin 22 au point D.   F = D22/05 = P x S.

……………………………………………………………

On isole la pièce 05.

On prendra D22/05 = 345N. Echelle 1mm ( 5N
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Question 3-3

A l’aide du dynamique ci-contre, compléter totalement le tableau suivant :

	Action
	Point d’application
	Droite d’action
	Sens
	Intensité

	E23/05
	E
	
	
	

	B08/05
	B
	
	
	

	D22/05
	D
	Axe du vérin 22
	
	345N


Question 3-4

Donner l’effort F1 en newton que doit appliquer le vérin 24 pour assurer la fonction passe-travers :

F1 = ………………….
Question 3-5

A l’aide de l’abaque suivant, déterminer l’effort F2 en newton fourni par le vérin 24.
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F2 = ………  daN          F2 = ………..  N

Question 3-6

A partir de vos résultats, conclure si le vérin 24 pourra assurer la position passe-travers en justifiant.

………………………………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………………………..

Résistance du levier 05 à la sollicitation de traction engendrée par les palettes. Le levier 05 est en position de contrôle de disjoncteurs. Nous allons étudier trois zones de cette pièce.

Données :

N = 115N

( en Mpa

S en mm²

( = N / S

Condition de résistance :

( ( Rpe

Rpe = Re / k

Question 4-1

A partir des cotes du modèle du levier 05 ci-dessous, calculer S1 et S2 les sections des deux zones de la pièce. Vous poserez les calculs. 

S1 = ………………………………….
S2 = ………………………………….
S3 = 152mm²

Question 4-2

Calculer (1, (2, (3. Vous poserez vos calculs.

(1 = ……………………………………………
(2 = ……………………………………………
(3 = ……………………………………………
Question 4-3

Colorier en rouge la section la plus sollicitée en vert la section subissant la contrainte intermédiaire et en bleu la section la moins sollicitée.
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Question 4-4

Sachant que Re = 200Mpa et k = 6 calculer Rpe.

Rpe = ……………………………………………….
Question 4-5

Vérifier la condition de résistance des différentes sections du levier 05 et conclure.

………………………………………………………………………………………………………………..


































































